

Ο ΝΟΥΜΑΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ

ΒΓΑΙΝΕΙ ΚΑΘΕ ΣΑΒΒΑΤΟ

Ίδρυτής και Διευθυντής: Δ. Π. ΤΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ
Εκδότης και Διαχειριστής: ΧΡ. ΓΑΝΙΑΡΗΣ & ΣΙΑ

Ταχτικοί συντάκτες: ΡΗΓΑΣ ΓΚΟΛΦΗΣ, ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΡΟΡΙΤΗΣ, Γ. ΦΤΕΡΗΣ, ΚΙΜΩΝ Ι. ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΠΑΝΟΣ Α. ΤΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ

Όσα γράμματα ενδιαφέρουν τη Διαχείριση πρέπει να διευθύνονται :

Χ. ΓΑΝΙΑΡΗΝ & Σίαν Σοφουλέους 3, ΑΘΗΝΑΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ :

Για την Ελλάδα	δρ.	25	το χρόνο.
	•	13	το έξάμηνο.
	•	7	το τρίμηνο.
Για την Αγγλία και Αίγυπτο	£	1	το χρόνο.
	£	0,10	το έξάμηνο
Για την Αμερική	\$	5	το χρόνο
	\$	3	το έξάμηνο

Και για τα άλλα μέρη ανάλογα

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΚΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΑ

ΘΑΝΑΤΟΣ στους μαλλιαρούς ! Ο κ. Λεβίδης το θέλει. Κολι κάνει πολύ καλά νάν το θέλει. Αφού δέν μπορεί πιά να «βομβαρδίζει Καζαμπουργού και να ένσπειρει τρόμους!» με τάλησμόνητα τηλεγραφήματά του, όπως στά 97, του βιάθηκε σώνει και καλά να ξεπαστρέψει τους μαλλιαρούς. Και θάν το καταφέρει. Νάσαστε υπερβέβαιοι. "Αν, όπως μίλησε στη συνεδρίαση της Τετάρτης στη Βουλή, μιλήσει δυο - τρεις φορές ακόμα, δέ θά μείνει μαλλιαρός, μά ούτε και κουρεμένος, ζωντανός... από τα γέλια ! Κ' έτσι δέ θά παρουσιαστεί ανάγκη «να ήγηθη του 'Αθηναϊκού λαού» για νάν τους ξεπαστρέψει.

ΚΑΤΑΜΗΜΗΠΑΡΙΖΟΝΤΑΣ το βιβλίο του καθηγητή Σωτηριάδη, στην ίδια συνεδρίαση της Βουλής, διακόπτεται από τίν πληρεξούσιο κ. Μπακάμπαση :

- Δέν εδιαβάσατε τόν πρόλογον του βιβλίου ;
 - Κι ό κ. Λεβίδης, σά δεινός κοινοβουλευτικός δικολάβος, ξεγλύστρησε με τήμίμητα τούτα λόγια :
 - Δέν είναι δυνατόν σεις, νεαρός, να έλέγξετε έμμένζ. Και σάς εύχομαι ναλοκτήσετε το κύρος μου.
- Ο κ. Μπακάμπασης δέχτηκε χριστιανικώτατα την τελευταία βρισιά, χωρίς να διαμαρτυρηθεί.

ΤΟΣΟ πίσω βρίσκονται αυτοί οι 'Ιταλοί σά κομματικά ! Στις τελευταίες εκλογές πετύχανε δουλεψές συναγματοί, σοσιαλιστές, λαϊκοί, κομμουν-

στές, μεταρρυθμιστικοί κτλ. Ούτε Βενζελικούς έχου-νε, ούτε Γουναρικούς, ούτε Στρατιάρχους. Είναι νάν τους κλίει κανείς γι' αυτή τους την πσιωδρομικότητα.

ΝΑ τροποποιηθεί το έννομοστάσιο. Τουλάχιστο έτσι γκίψανε οι έφημερίδες. Θά τροποποιηθεί. Μά πώς θά τροποποιηθεί και ποιους θά προσττέψει; Τους έννομοστές ή τους ιδιοκτήτες ; Η Πολιτεία ίσαμε σήμερα το πήρε το ζήτημα αυτό πολύ αλαφριά, πολύ άψυχολόγητα, και στόν τύπο, όσες φορές κι αν ξετάστηκε αυτό το θέμα, ξετάστηκε μοναχά από τη μιά μεριά, ανάλογα με τα συμφέροντα κείνου που γράφει. "Αν τύχαινε νάχει σπίτι δικό του, έπρεπε να προστατευτούν οι ιδιοκτήτες αν καθότανε με νοίκι, έπαρνε το μέρος των έννομοστών. Κ' έτσι ή Πολιτεία, άντε να προστατέψει και τα δυό μέρη, κρίνοντας και αποφασίζοντας άμφοδίκαια, τάκανε κυλοβάχια, από τη μιά μεριά προστατεύοντας τάχα τους έννομοστές, που δέν μπορούσαν νάν τους βγάλουν οι ιδιοκτήτες από τα σπίτια τους, κι όταν ακόμα είτανε να καθίσουν οι ίδιοι σ' αυτά, κι από την άλλη μεριά ανεβάζοντας όλοένα τα νοίκια ίσαμε το άπροχώρητο, και ένθαμρύνοντας έτσι την άισχροκέρδεια.

ΓΙΑ να πάψει αυτό το κακό, που πήρε μάκρος και πείει να κατανήσει αγιάτρευτο, ένα μέσο υπάρχει, απλούστατο, κι αυτό πρέπει ναχουν υπόψη τους κείνοι που θά καταρτίσουν το καινούργιο έννομοστάσιο. Πρώτα, να μπει ένα όριο στα νοίκια, και πέρ' άπ' αυτό να καταδιώκονται άμείλιχτα οι ιδιοκτήτες που θά δοκιμάσουν έμμεσα ή άμεσα νάν το περάσουν. Και δεύτερο, να προστατευτούν οι ιδιοκτήτες, πουχουν ένα λ. χ. σπίτι μοναχά, να κάθονται σ' ένα διαμερίσμαί του, και να μην αναγκάζονται, όπως γίνεται άδικώτατα σήμερα, να έξορίζονται σε άποκεντρες συνοικίες και να πληρώνουν υπέρογκα νοίκια, μόνο και μόνο γιατί είχαν το άτύχημα νάνα ιδιοκτήτες. Καλά να προστατευτούν οι έννομοστές, μά να μην κνηγιούνται άμείλιχτα κ' οι ιδιοκτήτες, αφού έτυχε νάνα κι αυτοί πολίτες 'Ελληνες και να φορολογούνται μάλιστα βαρύτατα.

Όσοι έγγράφουν ένα συνδρομητή στό «Νουμά» παίρνουν για δώρο 5 δρχ. βιβλία από τις εκδόσεις του «'Αθην. Βιβλιοπωλείου».

Όσοι έγγράφουν 2 συνδρομητές στό «Νουμά», παίρνουν για δώρο 10 δρχ. βιβλία από τις εκδόσεις του «'Αθην. Βιβλιοπωλείου».

Ανάλογα παίρνουν όσοι έγγράφουν τρεις και περισσότερους.

ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ

τους συνδρομητές τών έπαρχιών και του έξωτερικού που καθυστεροϋνε τη συνδρομή τους, να μάς την έμβάσουν το γληγορότερο, για να μη βρεθοϋμε στη δυσάρεστη θέση να πάψουμε να τους στέλνουμε το φύλλο.

Χ. ΓΑΝΙΑΡΗΣ & ΣΙΑ